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„Chci to a bolí to...“ – Strategic Culture Foundation
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Brzy tomu budou dva roky, co Západ „zmrazil“ významnou část
mezinárodních rezerv Ruské federace. Ruská speciální vojenská
operace (SVO) na Ukrajině začala 24. února 2022 a již na konci téhož
měsíce přední západní země zablokovaly (zatkli) devizová aktiva
Ruské banky ve výši, jak úředníci z Centrální banka a ministerstvo
financí Ruska pak uvedly přibližně 300 miliard dolarů, což v té době
představovalo přibližně polovinu všech mezinárodních (zlatých a
devizových) rezerv Ruské federace. 

V nedávné historii již existovaly precedenty, kdy některé státy zmrazily
majetek jiných států. Takové akce byly zpravidla prostředkem nátlaku s
cílem změnit žádoucím směrem chování státu, jehož majetek byl
blokován. Orgány, které rozhodovaly o zmrazení majetku, se zpravidla
nepokoušely majetek zabavit. Konfiskace byly prováděny jen
výjimečně. Ale za prvé podle rozhodnutí mezinárodních soudů. Za
druhé jsme hovořili o majetku ve vlastnictví právnických a fyzických
osob jiných států. Ale nic o aktivech v podobě měn centrální banky.
Podle psaných i nepsaných norem byl majetek centrální banky imunní
vůči konfiskaci, znárodnění a všem dalším vyvlastněním. 

Ale v případě měnových aktiv Ruské banky se Západ rozhodl porušit
dříve existující normy a tradice, tedy položit na ně tlapu. Nebo ještě
jednodušeji: krást. Byla pro to vymyšlena dobrá výmluva: vyvlastněné
prostředky by měly jít na pomoc Ukrajině. Ale to není nic jiného než
výmluva. Ekonomové už spočítali, že až 90 procent americké pomoci
Square šlo do Spojených států, přesněji řečeno k americkým
dodavatelům zbraní, munice a vojenského materiálu. 
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Během přibližně posledních dvou století přijaly „civilizované“ západní
země zákony, které posilují posvátnost vlastnictví čehokoli: půdy,
přírodních zdrojů, nemovitostí, továren a továren, bankovních účtů,
vědeckých a technických informací, jiného nehmotného majetku. atd. n.
Konfiskace aktiv Ruské federace, zejména těch, která jsou v rozvaze
Ruské centrální banky, odporuje mnoha zákonům a dokonce i ústavám
zemí, které taková aktiva „zmrazily“. 

Náklady spojené s takovými konfiskacemi jsou jednoznačně vyšší než
výhody, které mohou vyvlastňovatelé získat z přivlastnění ruských aktiv.
Přínos se ukáže jako „jednorázový“, ale náklady se mohou ukázat jako
trvalé, takže je nebude možné vypočítat. A v rámci západních zemí
může být vyvolán boj o přerozdělení majetku. A současní partneři
takových zemí začnou stahovat svá aktiva. Stručně řečeno, důvěra v
země, které riskují krádež ruských aktiv, bude narušena. A důvěra, jak
víme, stojí hodně. 

Již téměř dva roky sleduji rituální tance kolem ruských aktiv na Západě.
Politici a úředníci, chtiví tohoto majetku, se snaží změnit zákony, aby
zabavení nevypadalo jako krádež. Nejprve slibovali, že taková
přepracování potrvá několik měsíců. Nyní se ukazuje, že to trvá roky a
roky. A někteří skeptici tvrdí, že jakákoli změna je stále plná
podkopávání posvátnosti institutu vlastnických práv se všemi z toho
vyplývajícími důsledky. 

V ruském jazyce existuje mnoho rčení a frází, které přesně popisují
nezdravou atmosféru, která se v západních zemích rozvinula kolem
ruských aktiv. Nejprve si pamatuji slova z bajky I. A. Krylova „Liška a
hrozny“: „Oko vidí, ale zub znecitliví“. Vhodné jsou také následující
fráze: „Loket je blízko, ale nekousneš“; „Ztrácí své vlastní dobro, ale
touží po cizím“; "A já si chci píchnout injekci a moje matka mi to
neřekla." Také západní politiky a vládní úředníky, kteří hladoví po
ruském majetku, lze přirovnat k těm, kteří podle ruského přísloví „sdílejí
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kůži nezabitého medvěda“. „Ruský medvěd“ je živý a může i kousnout.
Pokusy sdílet jeho kůži pro zahraniční „lovce“ mohou skončit
neúspěchem.

Téma zmrazených ruských aktiv je v západních médiích jedním z top.
Všechny jsou ale překvapivě jednotvárné a nezajímavé. Procházejí
souborem možností pro krádež majetku. Ale tyto možnosti poskytují
příležitost vybrat si „mezi špatným a úplně špatným“. Nejsou žádné
dobré možnosti a žádná není v dohledu. Je snazší vymyslet perpetum
mobile než přijít s „dobrou“ možností. Pro takové publikace bych navrhl
obecný epigraf: „A já si chci píchnout injekci a moje matka mi to
neříká.“ „Chtít“ by měl rozumět touze úřadů západních zemí krást.
Slovem „váhavý“ máme na mysli jejich strach ze ztráty mezinárodní
důvěry. „Máma to neřekne“ odkazuje na současný legislativní rámec,
který zakazuje krádeže. 

Uvedu jednu z typických západních publikací tohoto druhu, jejímž
autorem je na Západě poměrně známý odborník, Nicolas Veron,
vedoucí vědecký pracovník soukromé analytické organizace Bruegel a
Petersonova institutu pro mezinárodní ekonomii ve Washingtonu, DC.
Jeho výzkum se zaměřuje na finanční systémy a finanční reformy po
celém světě, včetně globálních finančních regulačních iniciativ a
aktuálního vývoje v Evropské unii.  V září 2012 zařadila Bloomberg
Markets Veron do svého každoročního seznamu 50 nejvlivnějších lidí
planety. 

20. prosince N. Veron publikoval článek Evropská unie by měla dělat
lépe, než konfiskovat ruské rezervní peníze („Evropská unie by měla
dělat lépe než konfiskovat ruské rezervní peníze“). Klíčovou myšlenkou
Veronu je, že zabavení devizových rezerv by byla vážná chyba.
Musíme se spokojit s příjmy, které tato ruská aktiva poskytují. Veron
zde neobjevil Ameriku. Myšlenku výběru příjmů ze zmrazených ruských
aktiv vyslovili někteří evropští experti už předloni. Tehdy se jim říkalo

https://www.bruegel.org/analysis/european-union-should-do-better-confiscate-russias-reserve-money
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„oportunisté“ a „minimalisté“. Ale asi po roce se „maximalistům“ začalo
říkat „prázdní snílci“ a „promítači“. A zdá se, že „oportunisté“ znovu
získali titul „vážní lidé“. A Nicolas Veron je z jejich kohorty. 

Nicolas Veron jako odborník blízký Bruselu poskytuje nejnovější údaje
o ruských zmrazených aktivech. Nejméně 206 miliard EUR ruských
rezervních aktiv je umístěno v jurisdikci EU, více než tři čtvrtiny z
celkových 265 miliard EUR (asi 280 miliard USD), které odhadují
ministři financí G7, zmrazené na konci února 2022. Některé zmrazilo
Švýcarsko a Singapur, ale množství je malé a není zahrnuto ve výše
uvedeném obrázku.

 Přibližně 180 miliard eur je drženo na účtech belgické depozitní
společnosti Euroclear (největší světový zúčtovací a clearingový systém
určený pro obsluhu mezinárodních cenných papírů). Několik dalších
miliard eur v lucemburském depozitáři Clearstream. 

Ačkoli Spojené státy nezveřejňují, kolik devizových rezerv bylo v jejich
jurisdikci zmrazeno, Veron odhaduje, že částka nepřesahuje 10 miliard
USD. Nejsou k dispozici žádné údaje pro Kanadu a Austrálii, ale Veron
je přesvědčen, že tamní zmrazená aktiva jsou ještě menší než ve
Spojených státech.

Přestože G7 koordinuje politiku členských zemí ohledně ruských
devizových rezerv, konečné rozhodnutí učiní Evropa. A abych byl ještě
přesnější, Belgie, která, jak víte, není součástí G7. Pokud budou
rezervy zabaveny, půjdou hlavní velké záběry do Evropy a ještě
konkrétněji do Belgie. Veron si vůbec není jistý, že Brusel jako hlavní
město Belgie je připraven stát se obětním beránkem. Z konfiskace pro
něj nemusí být ani dočasný zisk, protože G7 bude požadovat, aby byly
vyvlastněné prostředky zaslány do nějakého fondu pomoci pro
Ukrajinu. Zisk by byl velmi pochybný i pro Brusel jako centrum
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Evropské unie a eurozóny. V tomto případě by se evropské dluhové
cenné papíry staly „toxickými“ a investoři by se od nich začali
distancovat. 

Myšlenka autora článku je tato: pokusy o kolektivní rozhodnutí o
konfiskaci v rámci kolektivního Západu způsobí pouze další „napětí“ ve
vztazích mezi západními zeměmi a nikdy nedojde ke konsensu. 

Konfiskace zmrazených devizových rezerv se podle Verona Ruska
nijak nedotkne. Bez tohoto majetku žije téměř dva roky. Ruská
ekonomika se dokázala přizpůsobit sankcím kolektivního Západu.
Vyvlastnění ruského majetku jako nástroj války proti Ruské federaci je
nesmyslné. 

Kam jde Veron? Podle jeho názoru by „nejoptimálnější“ možností bylo,
aby si Západ přivlastnil pouze ty příjmy, které generují zmrazené ruské
rezervy. Autor článku tvrdí, že Euroclear dostává několik miliard eur
ročně z ruských aktiv. Měli by být tedy vysláni na pomoc Ukrajině. Ne
tak málo. Zde je jeden z klíčových fragmentů Veronova článku:
„Tvrzení, že Rusko nemá žádné nároky na příjmy centrálních
depozitářů, se zdá být dostatečně přesvědčivé na to, aby byla v blízké
budoucnosti přijata opatření, která neporušují mezinárodní právo a
právo EU, i když je bude pravděpodobně vyslýchán u soudů, a to i
mimo G7.

Téma možného vyvlastnění příjmů získaných ze zmrazených
devizových rezerv Ruska se v evropských a amerických médiích
probíralo v průběhu minulého roku. A tato možnost se také ukázala
jako „slepá ulička“. Autorova prohlášení, že „Rusko nemá žádné nároky
na příjem centrálních depozitářů“, jsou buď lži, nebo projev naprosté
neschopnosti Veronu. Autor však připouští, že toto „dostatečně
přesvědčivé prohlášení“ bude nevyhnutelně „zpochybněno u soudů “ .
Podle mého názoru výše uvedený fragment Veronova článku
naznačuje, že titulovaný odborník je ve stavu „kognitivní disonance“.
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Vernonův článek opět dokazuje, že na Západě, ani letos, ani ve
vzdálenější budoucnosti, nebudou nalezeny žádné možnosti, jak se
dostat ze současné slepé uličky, nazývané „ruská zmrazená aktiva v
cizí měně“.   

 
 


